

# 将消费扶贫行动业绩考评纳入企业年度业绩总考评 消费扶贫，海垦在行动

## H坚决打赢脱贫攻坚战

■ 海报集团全媒体中心记者 卢月佳

“我家的胡椒10月17日挂到海南爱心扶贫网，每斤可卖到40元，短短几天就已经卖出了将近100斤。”近日，海垦东路农场公司第一基地二十队贫困职工邢谷青脸上露出了难得的笑容。他说，原本还在为今年胡椒价格低而感到担心，有了海南爱心扶

贫网这个平台，增强了他继续种植胡椒的信心，希望能早日脱贫摘帽。登录海南爱心扶贫网，点击进入“爱心市集”，便能看到一张张熟悉的海垦“面孔”，包括“母山”牌咖啡、“南海”牌茶叶、海胶中坤分公司屯昌坤兴养猪专业合作社的山泉黑猪等，而更多海垦出产的农特产品还在陆续上线中。

海垦控股集团相关负责人表示，海南爱心扶贫网架设起了一座对接消费扶贫供需的桥梁，海垦控股集团迅速动员垦区广大干部职工加入消费扶贫工作的同时，还将垦区贫困户的农产品挂到海南爱心扶贫网上，打开农产品销路，助力垦区贫困户脱贫增收，为打赢全省脱贫攻坚战“最后一公里”贡献海垦力量。

海垦控股集团党委书记、董事长杨思涛说，垦区广大党员领导干部要高度重视消费扶贫，积极响应号召，发

挥海南农垦组织化优势，争做消费扶贫达人。

连日来，为了扎实开展好消费扶贫工作，海垦控股集团党委成立了消费扶贫行动领导小组；将消费扶贫行动业绩考评纳入企业年度业绩总考评，把考评结果作为企业奖惩和干部选拔任用的重要依据；并结合垦区实际，明确责任分工。

此外，海垦控股集团农场事务部、工会及宣传部负责做好垦区列入“十三五”期间中央财政重点扶持的东昌、

东路、南海、东新、阳江等16个国有贫困农场公司，以及海垦控股集团定点帮扶的保亭黎族苗族自治县响水镇什龙村、海胶集团参与“百企帮百村”的澄迈县金江镇山朗村等地售售农产品的统计、信息采集及发布工作。

“我们把倡议书和操作教程都发到工作群里，动员干部职工们进行用户注册并购买自身所需要的产品。”东新农场公司人力资源部职工张晓玲告诉记者。

(本报海口10月22日讯)

## 海垦4户家庭入选海南“最美家庭”

本报海口10月22日讯（海报集团全媒体中心记者吴思敏 通讯员宋宛阳）近日，由省妇联主办的2018年海南“最美家庭”活动评选结果揭晓，经过层层推选，海垦东太农场公司陈建海家庭、海垦建工集团翁理家庭、海垦南金农场公司李荣有家庭、海垦实业集团程儒保家庭获评2018年度海南“最美家庭”，海垦集团凭借出色的组织工作荣获2018年海南“最美家庭”活动优秀组织奖。

据了解，此次活动共148户家庭获评2018年海南“最美家庭”称号，15个单位获2018年海南“最美家庭”活动优秀组织奖。海垦控股集团相关负责人表示，集团工会、女工委长期以来多渠道、多举措推动好家风建设，不仅组织开展了系列弘扬优良家风、家教的培训讲座，还注重在基层挖掘和选树部分先进典型，加大宣传和展示的力度，充分发挥先进典型的示范带动作用，引导广大职工群众学习先进、崇尚先进、争当先进。

## 海垦两单位获评省“巾帼文明岗”称号

本报海口10月22日讯（记者欧英才 通讯员左国辉）海南日报记者22日从海垦控股集团工会了解到，近日省妇联公布了海南省“巾帼文明岗”名单，其中，海南农垦南金农场公司五区基地四队菠萝蜜班、海胶集团山荣分公司荣田队巾帼班等两单位获评2018年度海南省“巾帼文明岗”荣誉称号。

南金农场公司五区基地四队菠萝蜜班去年负责管理的菠萝蜜果产量达128万斤，产值达150余万元，岗位平均摘果8万斤，人均收入达9.6万元。该班今年还荣获了海南省“工人先锋号”。

海胶集团山荣分公司荣田队巾帼班是由9名女胶工组成的割胶班。巾帼班在人手不足的情况下，主动请缨，扩大割胶岗位。去年，完成干胶生产61.1吨，占全队年计划的52.4%。巾帼班今年还荣获海南省国资系统“三八”红旗集体称号。

海垦集团工会相关负责人表示，希望垦区广大女职工再接再厉，继续发扬爱岗敬业的精神，以更加高昂的工作热情，掀起海垦二次创业高潮。

## 央视《走进科学》走进海胶集团“探秘”

本报海口10月22日讯（记者欧英才 通讯员谷家福）10月19日，中央电视台科教频道《走进科学》栏目播出《物从何处来：轮胎》，节目走进海胶集团橡胶生产基地、加工厂“探秘”，向全国观众科普橡胶到轮胎这一生产过程的知识。

节目首先以探寻一条好的轮胎是如何制造出来的为主线，来到海胶集团龙江基地分公司，向全国观众科普橡胶到轮胎这一生产过程的知识。

此次节目于今年9月在海胶集团拍摄，海胶集团相关负责人表示，作为中国最大的天然橡胶生产企业，近年来海胶集团大胆在科技方面进行投入和试验，节目播出有利于展示海胶集团在科技投入、科技创新等方面的成绩。

**海垦定点帮扶注重“缺什么补什么”组建黎锦合作社让贫困女性有一技之长**

本报保城10月22日电（记者欧英才 通讯员王家东 陈厚志）海南日报记者22日从海垦控股集团获悉，由该集团定点帮扶的保亭黎族苗族自治县响水镇什龙村近日组建黎锦合作社，并开设黎锦技术培训班，由金江农场公司黎锦合作社负责对什龙村50名妇女进行黎锦编织技艺培训。

据了解，该培训由海垦控股集团出资5万元进行扶持，培训班将开展6期，贫困户编织出的黎锦产品将挂海南爱心扶贫网销售。“按照集团脱贫攻坚工作部署，我们根据什龙村贫困家庭实际情况，培训增强贫困家庭妇女就业创业能力，以就业脱贫作为重要增收渠道。”金江农场公司相关负责人说。

海垦控股集团驻什龙村扶贫工作队相关负责人表示，当前什龙村扶贫工作正加快推进，按照“缺什么补什么”“需要什么帮扶什么”的原则，整合各单位力量，统筹各类资金投入，确保什龙村在2018年底实现脱贫摘帽。



## 今年底前垦区公务用车将使用海垦小灵狗新能源汽车 为全省公务用车“新能源化”作出示范

本报海口10月22日讯（海报集团全媒体中心记者林倩）日前，记者从海垦控股集团获悉，海南农垦计划于今年底前垦区各单位公务用车带头使用海垦小灵狗新能源汽车，并逐步扩大新能源汽车在垦区的使用率，为全省公务用车“新能

源化”以及全国新能源汽车发展作出海垦示范。

据了解，今年7月，由海垦控股集团和吉利集团合作，海垦商贸物流产业集团与吉利小灵狗出行科技联合投资的“海垦小灵狗出行”项目正式启动，标志着海垦小灵狗正式登陆

海南。该项目将布局海南岛，以发展长短租产品为基点，构建B2B2C（供应商、企业、消费人群）共享生态圈，利用产品整合优势为政府事业单位的车改用车提供保障服务，打造出一个符合海南岛国家生态文明试验区建设要求的、智能化的互联网出行服务平台。

海垦商贸物流集团产业集团党委副书记、总裁武斌表示，在省委、省政府的支持下，下一步“海垦小灵狗出行”将加紧为新能源汽车取得牌照，加快在港口、机场、铁路等重点区域的规划与布局，逐步推

广渗透至海南省全境。同时，“海垦小灵狗出行”品牌服务平台将会根据客户需求，为客户打造出行管家服务新模式，满足客户多样化出行需求，为客户提供环保、智能、高效、经济的出行，为加快海南岛出行服务领域的优化提升贡献力量。

**毛公山农场公司加快推进景区升级改造工程**

**中国少数民族文化博览馆将于月底建成**

本报海口10月22日讯（海报集团全媒体中心记者夏贞吉 通讯员邢福仲）近日，记者从海垦毛公山农场公司获悉，毛公山农场公司正积极推进景区升级改造，计划于10月26日前建设完成中国少数民族文化博览馆、海南省美丽乡村建设史馆、海南农垦发展史馆（以下简称“三馆”），进一步丰富景区文化内涵和提升景区服务质量。

据了解，为贯彻落实海南农垦二次创业战略部署，加快推进“产业+棚改”重大项目建设，毛公山农场公司积极联合海垦建工集团，以乐东黎族自治县人民政府承办中国第二届乡村文化旅游峰会暨中国少数民族发展论坛相关活动为契机，积极加强毛公山景区升级改造，擦亮海垦旅游新名片，努力实现红色旅游资源向经济效益的转化。

“经过两个多月的加紧施工，毛公山景区项目改造工程（一期）已进入最后的收尾攻坚阶段。”毛公山农场公司副总经理邢福仲介绍，该项目的主要建设内容包括修缮装饰会议中心、建设改造“三馆”及相关配套设施。目前，该项目已经完成建设投资额约1100万元，主体场馆封板、展厅展位布置、施工材料清场、绿化带平整等各项工作正在快速推进中。

邢福仲表示，项目二期计划投入2000万元打造中国毛体书法海南创作基地，海南毛公山红色文化纪念馆，以及景区特色商业街、艺术文化长廊、创意景观、园区环境美化等相关旅游设施。同时，瞄准海南全域旅游的发展契机，项目未来规划还将融入棚改项目中的特色小镇和田园综合体等，把农旅康养、休闲度假、农事体验等新型旅游业态注入景区，打造“共享、共赢”的大旅游经济圈。

## 中坤、南金片区企业“属地化”管理改革试点完成

本报屯城10月22日电（记者欧英才）海南日报记者21日从海垦控股集团了解到，海垦中坤片区、南金片区的8家企业目前已完成“属地化”管理改革试点工作，并进入试运行阶段。

为实现垦区“一盘棋”“一家人”的发展理念，集中力量加快推进项目和园区建设，实现产业协调、区域融合发展。今年9月下旬，海垦

控股集团出台《下属企业党群组织和公共事务“属地化”管理改革试点实施方案》，此次改革试点为海垦南金片区与中坤片区，包括南金农场公司、海胶集团金鸡岭分公司、中坤农场公司、海胶集团中坤分公司等8家企业。改革将党群组织与公共事务统一于一个党委的管理之下，由新组建后的农场公司党委来管理。

“中坤农场公司、海胶集团中坤

分公司相关职能部门工作人员，已就人员、党组织工作、工会工作、社会事务等进行了全面移交。”海胶集团中坤分公司总经理陈镜湾告诉海南日报记者。

海垦控股集团党委组织部副部长李健表示，两个试点进入试运行后，会根据开展效果看是否存在需要优化调整的内容。如果试点顺利，将在全垦区启动这项改革。

## 海垦南金农场公司向深加工发力，做大做强菠萝蜜加工产业 精深加工换来高身价

### H垦·农经

■ 本报记者 欧英才

作为我省最大的菠萝蜜生产基地之一，9月以来，海垦南金农场公司生产的菠萝蜜迎来集中上市。

10月19日，海南日报记者在海垦南金农场公司热带水果加工厂看到，一辆辆运送菠萝蜜的货车从四面八方开来，一片占地58亩的标准化加工厂房里，机器声不绝于耳，数十名工人正在忙碌着。

海垦南金农场公司热带水果加工厂成立于2016年，由南金农场公司与海南荣润有限公司合作成立的海南南绿果食品有限公司负责运营。

在加工厂相关负责人的带领下，海南日报记者参观了菠萝蜜加工的全过程。

在削皮车间，身着工作服的工人，戴着统一的手套和口罩，正有条不紊地处理菠萝蜜果肉。“这是第二道工序，菠萝蜜经过切割、分装、消毒

后，再进入微冻、速冻生产线进行深加工。”加工厂生产车间负责人周丽娣说，第一道工序的加工技术决定了菠萝蜜是否能够长期保鲜，也是最关键的步骤之一。

走进加工厂内部，明显感受到室内温度偏低，这里是加工厂的核心基地——冷冻室。据介绍，目前加工厂有一条微冻生产线和一条单体速冻机生产线。通过“低温快速微冻技术”，菠萝蜜进入零下45℃的速冻机可实现快速冻结，果肉被冷冻后细胞膜并不会被破坏，可使被冷冻食品细胞完整，保鲜效果大大提升，保持全价营养。

“通过此项技术，菠萝蜜不但不会因为时间的流逝而造成营养成分的流失，反而会使糖度提升，品质更好。在收获季储存、保鲜水果，在非收获季供应市场，从而达到鲜果常年、错峰、远程销售，保持价格优势。”加工厂厂长陈成锐说，速冻生产线一天能加工鲜果30吨至40吨。

“通过深加工，菠萝蜜果肉不仅可以长时间存放，还能‘锁住’菠萝蜜的香味。”南金农场公司副总经理赖

中心项目，项目预计明年初正式投入使用。这一项目瞄准更高级别的果粉提取等深加工技术。

“菠萝蜜果形硕大，不方便零售和食用。在国外大多通过制作果粉投放市场。”海南泰丰源实业有限公司总经理范亲告诉记者，果粉应用广泛，可用于固体原料、液体饮料、烘培配料、馅料、冰淇淋原料等。在生产过程中，更能最大限度地保留水果及蔬菜的营养价值风味。

今年，海垦控股集团印发《海南农垦2018年度垦区内部产业资源整合专项工作方案》。此次产业整合，包含菠萝蜜产业。根据方案，将由南金农场公司牵头，组建海垦菠萝蜜产业有限公司。

李国庆表示，南金菠萝蜜未来将致力于实现生产果粉、果粒、果丁、果酱、果干等产品多样化，以市场为导向，实行产销一体化，升级扩建菠萝蜜加工厂，形成种植、管理、销售、深加工一体化的链条式发展模式，做大做强垦区菠萝蜜产业。

(本报定城10月22日电)

海南日报报业集团  
“海垦宣传全媒体矩阵”

